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      SVODKA UDÁLOSTÍ  

29.3. – 4.4. 2025 

 
1. R-Tlustý: Chystat útočné zbraně na Rusa? Nesmysl. Lepší je raketová obrana.   

ČR    
29.3.2025 Evropa by se měla chránit před případnými útočníky, zabezpečit svůj vzdušný prostor 
protiraketovým deštníkem. Tuto myšlenku vyslovil politik, někdejší ministr financí Vlastimil Tlustý v 
pořadu XTV Podtrženo sečteno. Správné však podle něj není nakupovat útočné zbraně a chystat se na 
Moskvu. Případný útok Ruska na Českou republiku totiž považuje za nepravděpodobný, Putinovi k 
němu chybí motivace.  V úvodu rozhovoru moderátorka pořadu Podtrženo sečteno Alex Mynářová 
připomněla, že ve středu se v Poslanecké sněmovně odehrálo jednání o armádě, které vyvolalo hnutí 
ANO. Po vystoupení prezidenta Petra Pavla však bylo jednání tajné, bez kamer. „Měl Andrej Babiš a 
hnutí ANO a SPD přesto pokračovat v jednání?“ zeptala se Mynářová. USA do války s Ruskem 
nepůjdou… „Přece hlavní význam toho jednání – tedy já to tak alespoň vnímám jako občan, nikoli jako 
poslanec – byl veřejnosti objasnit, jak to tedy opravdu je – s tím strachem.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tlusty-Chystat-utocne-zbrane-na-Rusa-Nesmysl-
Lepsi-je-raketova-obrana-771579 
 

2. R-Eurokomisári vyšetrujú pôvod slintačky a krívačky v strednej Európe. 
Podozrenie padá na Maďarsko.                                                                                            SR        

29.3.2025 Európska komisia (EK) vyšetruje pôvod a spôsob zavlečenia slintačky a krívačky do strednej 
Európy. Na túto otázku v súčasnosti nepozná dôveryhodnú odpoveď, uviedol v piatok (28. 3.) expert z 
Komisie. Ocenil tiež rýchlu a vhodnú reakciu na výskyt nákazy na Slovensku. Informuje portál televízie 
ta3. V Maďarsku potvrdili ochorenie 7. marca, o dva týždne neskôr aj na Slovensku. Podľa EK je veľmi 
pravdepodobné, že sa nákaza na naše územie rozšírila práve z Maďarska. „Nasadení odborníci z 
laboratórií hovoria, že vírus je rovnaký. Pravdepodobne sa rozšíril prostredníctvom vetra. Podľa 
meteorologických správ fúkal silný vietor z juhovýchodnej časti Maďarska smerom na severozápad 
pozdĺž rieky Dunaj tak, že uľahčil šírenie vírusu smerom na Slovensko,“ priblížil expert s tým, že toto 
ochorenie sa prenáša aj vzduchom. Ešte v januári zaznamenali slintačku a krívačku aj v Nemecku. Podľa 
zistení však išlo o iný typ vírusu a prípad nesúvisí s nákazou na Slovensku a v Maďarsku. 
https://skspravy.sk/slovensko/kauza/eurokomisari-vysetruju-povod-slintacky-a-krivacky-v-
strednej-europe-podozrenie-pada-na-madarsko/ 
 

3. R-Zahradil bude po odchodu z ODS hlavním expertem Motoristů na zahraniční 
politiku.                                                                                                                       ČR                     

29.3.2025 Bývalý europoslanec Jan Zahradil, který před týdnem oznámil téměř po 34 letech odchod 
z ODS, bude jako expert na zahraniční politiku spolupracovat s Motoristy sobě. ČTK to dnes sdělila 
mluvčí Motoristů Barbora Šťastná. Zahradil se nebude ucházet o poslanecký mandát v podzimních 
sněmovních volbách, Motoristům se ale chystá pomáhat se zahraničně-politickou profilací a kontakty. 
Zahradil před týdnem oznámil, že přestane být členem ODS ke konci března, protože nezaplatí členské 
příspěvky. V dopisu adresovaném premiérovi a předsedovi občanských demokratů Petru Fialovi napsal, 
že se rozšiřuje propast mezi jeho názory a názory vedení strany a nebude volit koalici Spolu (ODS, 
KDU-ČSL, TOP 09). Fiala bývalému místopředsedovi strany poděkoval za všechno, co pro ODS udělal. 
Zahradil byl šest let poslancem a od roku 2004 do loňska zasedal v Evropském parlamentu. S Motoristy 
se dohodl na spolupráci v roli hlavního poradce pro evropskou a zahraniční politiku. Šéf Motoristů Petr 
Macinka uvedl, že Zahradil odvedl vynikající práci v obraně národních zájmů na evropské úrovni. 
https://www.echo24.cz/a/HMTtS/zpravy-domov-zahradil-motoriste-expert-na-zahranici 
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4. R-Nespokojné samosprávy žiadajú vytvoriť druhú komoru parlamentu – 
nevolenú!                                                                                                                     SR  

30.3.2025 Nespokojné samosprávy z Iniciatívy Stred žiadajú vytvoriť druhú komoru parlamentu. Už 
dokonca predstavili aj návrh ústavného zákona. Takzvaná Rada samosprávy by mala právo posúdiť 
zákony, ktoré majú dopad na fungovanie samospráv a v prípade potreby ich vetovať. Informoval portál 
televízie ta3. Druhá komora parlamentu s názvom Rada samosprávy má podľa politikov zo stredného 
Slovenska zabezpečiť, aby sa neschvaľovali také zákony, ktoré župy, obce a mestá ničia. Ak sa prijme 
zákon, ktoré má dopad na chod samospráv, Rada ho najskôr posúdi.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/nespokojne-samospravy-ziadaju-vytvorit-druhu-komoru-
parlamentu-nevolenu/ 
 

5. R-ANO chce dál jednat o obraně ve sněmovně. O neveřejném režimu jsme se 
dozvěděli hodinu předem, kritizuje Havlíček.                                                        ČR  

30.3.2025 Hnutí ANO chce dál na plénu sněmovny jednat o obraně, voliči totiž mají právo se dozvědět, 
co se opozici na vládním postupu nelíbí. Uvedl to stínový premiér Karel Havlíček (ANO) s tím, že 
buď se téma otevře na některé z řádných schůzí, případně může usilovat o další mimořádnou schůzi. 
Podle ministra zahraničí Jana Lipavského (nestr.) si veřejnou debatu pouští všichni, včetně posluchačů 
z Kremlu a určitou sadu informací a argumentů je třeba projednávat v režimu tajné. Debata sněmovny 
k obranyschopnosti Česka a koncepci armády byla ve středu neveřejná, aby poslanci mohli vyslechnout 
utajované informace i od náčelníka generálního štábu Karla Řehky. Naposledy neveřejně jednala 
sněmovna v roce 2021, kdy řešila cestu tehdejšího ministra vnitra a šéfa sociálních demokratů Jana 
Hamáčka do Moskvy.  
https://www.echo24.cz/a/H3eCJ/zpravy-domaci-vydaje-na-obranu-tajne-jednani-snemovny-
vlada-opozice-havlicek-lipavsky 
 

6. R-Kto si vstúpi do svedomia? Je na ceste druhá séria koaličnej telenovely?       SR       
31.3.2025 Prvá séria koaličnej telenovely skončila pred dvomi týždňami. Skúškou ohňom mala byť 
voľba šéfa Národnej rady. Ale k iskreniu prišlo ešte predtým. O drámu sa postaralo hlasovanie o 
Kaliňákových zákonoch, slintačka aj ostré slová premiéra. Sumarizuje portál televízie ta3. Parlament 
zasadol v utorok (25.3.) po prvýkrát po trojmesačnej prestávke. Už v druhý rokovací deň však lietali 
iskry v jednej z koaličných strán. Poslanec za SNS Peter Kotlár hlasoval za vyslanie slovenských 
vojakov na Pobaltie. Prešiel aj zákon o žandároch. Ani s jedným z nich národniari nesúhlasili. „Sú veci, 
ktoré si treba vyjasniť, ale je podľa mňa otázka, prečo sa tak zachoval, postup klubu bol dohodnutý a 
budeme sa o tom rozprávať,“ povedal predseda strany Andrej Danko (SNS). Medzi koaličnými 
partnermi to iskrilo… Vo štvrtok (27.3.) to iskrilo už aj medzi ostatnými koaličnými partnermi. 
Kameňom úrazu bola v tomto prípade slintačka. Kým Hlas volá po karanténe, Smer nechce ustúpiť od 
usmrcovania zvierat v trojkilometrovom okruhu od ohnísk nákazy. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/koalicia/kto-si-vstupi-do-svedomia-je-na-ceste-druha-
seria-koalicnej-telenovely/ 
 

7. R-Narodilo se nejméně dětí od vzniku Československa. Následky budou bolestivé     
ČR  
31.3.2025 Populační vlna je pryč a porodnost v Česku dramaticky klesla. Důvodem může být 
ekonomická nejistota, drahé bydlení, ale i rozpadnuté vztahy v pandemických letech. Pro českou 
společnost bude mít nízká porodnost rozsáhlé následky. (…) Za první tři čtvrtletí roku 2024 se narodilo 
jen 64,2 tisíce dětí, což je nejméně od vzniku Československa v roce 1918. Pokud by tento trend 
pokračoval, počet narozených dětí nepřekročí 85 tisíc. To by znamenalo nejnižší porodnost v historii – 
dokonce i ve srovnání s rokem 1999, kdy počet narozených dětí poprvé klesl pod devadesát tisíc. 
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-zivot-v-cesku-narodilo-se-nejmene-deti-od-vzniku-
ceskoslovenska-nasledky-budou-bolestive-
272449#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=zpravy.sznhp.box&source=hp&seq_no=1
&utm_camp 
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8. R-Foltýna řeší Vojenská policie kvůli Rajchlovu podnětu ohledně služby v 
ukrajinské armádě.                                                                                                               ČR       

31.1.2025 Vojenská policie se zabývá podnětem podaným na koordinátora strategické komunikace 
na úřadu vlády Otakara Foltýna. Protivládní aktivista a šéf strany PRO Jindřich Rajchl na něj podal 
trestní oznámení, v němž uvádí, že důstojník sloužil v ukrajinské armádě. To Foltýn jednoznačně odmítá 
a dodává, že na Ukrajině byl, ale že by se účastnil bojů, je „úplná fantasmagorie“. Na Racjchlův podnět 
upozornil deník Blesk. Rajchl Foltýna podle listu nařkl ze služby v cizím vojsku kvůli tomu, že sdílel 
v listopadu 2023 na Facebooku video, kde je ve Vuhledaru na Donbasu. „Prý chce někdo vyšetřovat 
české patrioty, kteří prý byli na Ukrajině. Nevím, kde kdo byl či nebyl. Ale já tam byl, tak prosím zařadit 
na seznam vyšetřovaných,“ napsal v příspěvku. Ve videu pózuje vedle ukrajinských vojáků 
se samopaly a v ruce drží českou vlajku potřísněnou krví.  
https://www.echo24.cz/a/HBePq/zpravy-domaci-foltyna-resi-vojenska-policie-rajchl-udani-
sluzba-v-ukrajinske-armade 
 

9. R-„Zkorumpovaná ruka zákona? V Česku si lze trest i koupit,“ říká investigativní 
novinář.                                                                                                                       ČR        

1.4.2025 Policejní výslechy, sledování bývalými vojáky, snaha umlčet za každou cenu. Investigativní 
novinář Jiří Forman, ředitel agentury AKTU.cz, v rozhovoru pro ParlamentníListy.cz popisuje, jak to 
vypadá, když si v Česku dovolíte odhalovat špínu v justici. Mluví o „univerzálních svědcích“, kteří jsou 
ochotni svědčit, za co si kdo řekne, o státních zástupcích, kteří místo spravedlnosti plní zadání, i o 
soudcích, kteří podle něj jen přepisují obžaloby. A přidává i osobní zkušenost s tím, co se stane, když na 
tenhle systém začnete ukazovat prstem. „Jestli něco dnes v Česku funguje, tak snaha zlikvidovat 
každého, kdo mocným sahá pod prsty,“ říká Forman.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Zkorumpovana-ruka-zakona-V-Cesku-si-lze-
trest-i-koupit-rika-investigativni-novinar-771679 
 

10. R-„Na potvoru soud rozhodne měsíc před volbami.“ Komentátor upozornil, jak 
mohou Babiše „vyšplouchnout“.                                                                                  ČR         

2.4.2025 Europoslankyně ANO Jana Nagyová byla zbavena imunity, aby mohla být opětovně stíhána v 
nekonečné kauze Čapí hnízdo. Komentátor Martin Zvěřina tvrdí, že by další rozhodnutí vrchního soudu 
mohlo padnout koncem léta, a ovlivnit tak volby do Poslanecké sněmovny. „To by ANO hodně bolelo a 
možná by to vyšachovalo i předsedu z premiérského křesla,“ spekuluje Zvěřina.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Na-potvoru-soud-rozhodne-mesic-pred-
volbami-Komentator-upozornil-jak-mohou-Babise-vysplouchnout-771777 
 

11. R-Střežit hranice před slintavkou bude od zítřka i armáda. Vláda rozšiřuje zákaz 
dovozu potravin.                                                                                                          ČR  

2.4.2025 Vláda dnes přijala nařízení, které od čtvrtka umožní využití až 20 vojáků v činné službě 
pro potřeby zamezení zavlečení nákazy slintavky a kulhavky na území ČR. Po jednání kabinetu to řekl 
ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL). Vojenští veterináři mají posílit státní veterinární 
správu a pomoci s kontrolami na sedmi hraničních přechodech. Zákaz dovozu ze Slovenska, Maďarska 
a části Rakouska se bude nově týkat i potravin rostlinného původu.  
https://www.echo24.cz/a/H7AnE/zpravy-domov-kulhavka-slintavka-armada-kontroly-hranice-
vlada-zakaz-dovozu-potraviny-rostlinneho-puvodu 
 

12. R-Maďarsko a Slovensko zvýšia dodávky plynu z Ruska a obchádzajú Ukrajinu.   
SR  

2.4.2025 Objem plynu dodaného cez Maďarsko na Slovensko sa v prvých troch mesiacoch roka v 
porovnaní s rokom 2024 zdvojnásobil, a to aj napriek tomu, že Kyjev zastavil tranzit ruského modrého 
paliva; stalo sa tak okrem iného aj vďaka Tureckému prúdu, povedal maďarský minister zahraničných 
vecí Peter Szijjarto.  
https://skspravy.sk/nezaradene/madarsko-a-slovensko-zvysia-dodavky-plynu-z-ruska-a-
obchadzaju-ukrajinu/ 
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13. R-Uhrík v EP: Nepotrebujeme platiť darmožráčov z „nezávislých médií“ 
a mimovládok.                                                                                                            SR   

3.4.2025 Keď počujeme to slovo „nezávislé mainstreamové médiá“, tak ja sa už len z toho smejem, 
pretože tie vaše mainstreamové médiá sú v skutočnosti opakom nezávislosti, reagoval 
europoslanec Milan Uhrík v Európskom parlamentě k návrhu, aby EÚ prevzala ďalšie financovanie 
Rádia slobodná Európa.  
https://skspravy.sk/media/uhrik-v-ep-nepotrebujeme-platit-darmozracov-z-nezavislych-medii-a-
mimovladok/ 
 

14. R-Cla zasáhnou zejména subdodavatelský průmysl, hrozí omezování výroby a 
propouštění, varují exportéři.                                                                                  ČR  

3.4.2025 Takzvaná reciproční cla, jejichž zavedení ve středu ohlásil americký prezident Donald Trump, 
zasáhnou negativně v České republice především subdodavatelský průmysl. Hrozí, že bude muset 
omezovat výrobu a propouštět, řekl místopředseda Asociace exportérů Otto Daněk. Samotné podniky 
mají podle něj jen velmi omezené možnosti, jak se s americkými cly vyrovnat. Získání nových trhů 
pro české zboží bude obtížné, pomoci by mohla vláda. (…) Odhadl, že po jednom až dvou měsících by 
měli exportéři vědět, na čem jsou. Protože asi třetina českého exportu jde do Německa, tak dopad 
na české firmy bude podle Daňka především prostřednictvím Německa, pro které jsou USA 
nejdůležitějším zákazníkem.  
https://www.echo24.cz/a/HAQ2P/zpravy-svet-cla-zasahnou-zejmena-subdodavatelsky-prumysl-
varuji-exporteri 
 

15. R-Strašidlo zániku Škodovky a ztráty zaměstnání obchází Mladou Boleslaví. A 
odboráři mlčí. Byli jsme tam.                                                                                       ČR                

3.4.2025 „Drahé energie, přesuny nadnárodního průmyslu do Asie, americká cla, greendealový zákaz 
spalovacích motorů, a tak dále. Byli bychom úplně v p*deli a z Bolky by se stalo město feťáků, somráků 
a zoufalých cizinců bez práce,“ řekl ParlamentnímListům.cz Pavel. Odboráři na naše otázky reagovali 
tak, že „slibem nic nezkazíš“. Tady je reportáž z Mladé Boleslavi, kde sídlí Škodovka.  „Myslím si, že 
je to jen nafouknutá bublina,“ říká starší žena S., která žije na okraji Mladé Boleslavi. Padesátitisícového 
města, kde sídlí jeden z největších tuzemských zaměstnavatelů Škoda Auto. Podle ní jsou zprávy o 
možné katastrofě, tedy konci zdejší automobilky, jen fámou. „Auta se budou prodávat vždycky, všichni 
je potřebujeme. Já bych se bez něj neobešla,“ doplňuje. Ve svém názoru o „nesmrtelnosti Škodovky“, je 
ale dosti osamocená. Strach o zaměstnání….  „To víte, že se to tady řeší a skoro pořád. Drahé energie, 
přesuny nadnárodního průmyslu do Asie, americká cla, greendealový zákaz spalovacích motorů, a tak 
dále.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Strasidlo-zaniku-Skodovky-a-ztraty-zamestnani-
obchazi-Mladou-Boleslavi-A-odborari-mlci-Byli-jsme-tam-771794 
 

16. R-Soudy a vyvlastňování, jde o čas a o miliardy. Přitom o problému s firmou 
DIAMO se ví už 30 let.                                                                                                         ČR  

4.4.2025 Obrovská halda v Heřmanicích prohořívá už třicet let a nebezpečně se přibližuje k nedaleko 
uskladněnými toxickým odpadům. Regionu a jeho obyvatelům hrozí kromě ekologické pohromy i 
výrazná ekonomická zátěž. Původní levnější formu snížení ekologického rizika, za kterou by stát 
prakticky nic neplatil, vystřídal plán státního podniku DIAMO na obrovský sarkofág za miliardy korun. 
Státní podnik DIAMO navíc není schopen uzavřít dohodu se soukromými společnostmi a jejich 
pozemky chce proto vyvlastnit. To může přinést vleklé soudní spory a průtahy citlivého případu, ve 
kterém se bojuje především o čas.  Halda Heřmanice je jedním z největších ekologických problémů 
Ostravska. Jedná se o výsypku bývalých dolů Heřmanice a František. Dodnes svou výškou překonává 
šestipatrové činžovní domy. Součástí obřího úložiště jsou i tři kalové nádrže po bývalé čističce 
odpadních vod a také skládka odpadů ze zdejších koksoven. Obojí ukrývá obrovské množství toxických 
odpadů, které představují pro lidské zdraví vážné nebezpečí. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Soudy-a-vyvlastnovani-jde-o-cas-a-o-miliardy-
Pritom-o-problemu-s-firmou-DIAMO-se-vi-uz-30-let-771751 
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17. R-První evropský vlak bez strojvůdce jezdí na Jičínsku. Přesto má jet v kabině 
strojvedoucího člověk.                                                                                               ČR           

4.4.2025 První autonomní vlak v Evropě bude jezdit na Jičínsku mezi Kopidlnem a Dolním Bousovem. 
Výrobce dopravní zabezpečovací techniky AŽD Praha v pátek na trati Kopidlno – Dolní Bousov zahájil 
jako první v Evropě oficiálně provoz autonomního vlaku na takzvané širé trati. Protože legislativa 
neumožňuje provoz zcela bez obsluhy, je i v autonomním vlaku strojvedoucí, který ale na jízdu mezi 
stanicemi pouze dohlíží. V pravidelném provozu s cestujícími pojede vlak poprvé o víkendu 5. a 6. 
dubna. Pak souprava, kterou bude místo strojvedoucího řídit technika, pojede do začátku října o dalších 
čtyřech vybraných víkendech a dva týdny o letních prázdninách.  
https://www.echo24.cz/a/Hj63s/zpravy-domov-prvni-autonomni-vlak-v-evrope-jezdi-na-jicinsku-
presta-ma-strojvedouciho-v-kabine 
 

18. R-Danko viní Šefčoviča, že to kvôli nemu Trump uvalil clá na Úniu. Od Fica žiada, 
aby eurokomisára odvolal.                                                                                                SR      

4.4.2025 Slovenská národná strana (SNS) vyzýva predsedu vlády Roberta Fica, aby odvolal Maroša 
Šefčoviča z funkcie eurokomisára za Slovenskú republiku. Informuje portál televízie ta3. Dôvodom má 
byť podľa strany neschopnosť Európskej komisie viesť rokovania s USA o zavádzaní ciel, ktoré by 
mohli ohroziť slovenský automobilový priemysel. Šefčovič = otec Green Dealu…. Podľa SNS je 
politickou chybou, že Európska komisia v tejto otázke nekomunikovala s americkou stranou. „Je 
nepredstaviteľné, aby v situácii, keď Donald Trump avizoval zavedenie týchto ciel, nik za Európsku 
komisiu nekomunikoval,“ uviedla strana v stanovisku.  
https://skspravy.sk/nezaradene/danko-vini-sefcovica-ze-to-kvoli-nemu-trump-uvalil-cla-na-uniu-
od-fica-ziada-aby-eurokomisara-odvolal/ 
 

19. G-Vaše úspory do Green Dealu a zbrojení. Vyhrajete dvakrát, slibuje Leyenová 
EU  

28.3.2025 Evropská unie chce z vašich úspor učinit investice. Jak to plánuje provést a co se skrývá za 
slovy předsedkyně Evropské komise (EK) Ursuly von der Leyenové o „dvojím vítězství“ skrze 
„přeměnu soukromých úspory na investice? Plán Evropské komise naznačuje, že by peníze, které si 
Evropané schovávají například na důchod, mohly jít do inovací, na zbrojení či do „silného motoru růstu“ 
v podobě dekarbonizace. Podle ekonoma Vladimíra Pikory je ve hře, že by se z věci mohlo stát určité 
„referendum“. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Vase-uspory-do-Green-Dealu-a-zbrojeni-
Vyhrajete-dvakrat-slibuje-Leyenova-771485 
 

20. G-Šokující: Ve Velké Británii začne příští týden platit zákon, který určuje mírnější 
tresty pro barevné než pro bělochy (video)              VELKÁ BRITÁNIE  

29.3.2025 (…) Tedy zatímco mnoho původních bílých Britů sedí ve vězení kvůli tomu, že něco napsali 
na sociálních sítích nebo se účastnili protimigrační demonstrace, mnozí černoši, Pákistánci či Arabové 
zůstanou na svobodě i poté, co provedou mnohem závažnější trestný čin. A samozřejmě nelze očekávat, 
že by byl odsouzen jakýkoli muslim – nebo všeobecně barevný – poté, co něco napíše na sociálních 
sítích, byť by třeba vyzýval k vraždě. Britský premiér Keir Starmer, který s oblibou říkává, že 
„islamofobie je největším problémem v Británii“, tak nyní umožní muslimským zločincům vyváznout 
s mírnějšími tresty než jaké dostanou za stejný přečin bílí Britové. Soudní rada již potvrdila svůj plán 
umožnit určitým rasám, kulturám nebo náboženským skupinám přednostní zacházení a kratší tresty. 
Toto pravidlo začne oficiálně platit příští týden, tedy od 1. dubna, i když neoficiálně se již v podstatě 
používá.  
https://necenzurovanapravda.cz/2025/03/sokujici-ve-velke-britanii-zacne-pristi-tyden-platit-
zakon-ktery-urcuje-mirnejsi-tresty-pro-barevne-nez-pro-belochy-video/ 
 

21. G-Izrael přiznal, že střílel na sanitky v Gaze.                                                IZRAEL  
29.3.2025 Palestinci sdělují, že v Rafáhu chybí záchranář. Téměř týden po zmizení šesti záchranářů byla 
nalezena mrtvola vedoucího záchranářského týmu, informuje agentura civilní obrany Gazy. Izraelská 



SVODKA UDÁLOSTÍ č.78                                   29.3. – 4.4. 2025                                               2025-04-1 
 
 

Stránka 6 z 15 
 

armáda přiznala, že střílela na sanitky v pásmu Gazy poté, co je identifikovala jako „podezřelá vozidla“. 
Hamás to odsoudil jako „válečný zločin“. K incidentu došlo minulou neděli ve čtvrti Tal al-Sultan v 
jižním městě Rafáh, poblíž egyptských hranic. Izraelské jednotky zde zahájily ofenzívu 20. března, dva 
dny poté, co armáda po téměř dvouměsíčním příměří obnovila letecké bombardování Gazy. Útoky na 
zdravotnický personál, nemocnice a sanitky jsou válečnými zločiny.  
https://blisty.cz/art/124997-izrael-priznal-ze-strilel-na-sanitky-v-gaze.html 
 

22. G-Trumpov zverejnený archív: Prečo CIA venovala osobitnú pozornosť Národnej 
demokratickej strane Nemecka?                                                                            USA  

29.3.2025 Na 1123 dokumentov alebo približne 80 tisíc strán zo zbierok Národného archívu Spojených 
štátov amerických o atentáte na 35. amerického prezidenta Johna F. Kennedyho, ktoré boli nedávno 
odtajnené na príkaz 47. pána Bieleho domu, zatiaľ nedalo bádateľom odpoveď na otázku, ktorá 
zamestnáva každého: kto zabil JFK? Samozrejme, množstvo získaných informácií je obrovské a ich 
štúdium si vyžiada veľa času. Osobne však pochybujem, že odpovede na hlavné otázky sa nakoniec 
podarí získať. Je nepravdepodobné, že by sa medzi všetkými tými desaťtisícmi strán strojom písaného 
textu našla jedna, ktorá by čierne na bielom hovorila: “vrahom je záhradník”. Život nie je detektívka, je 
oveľa zložitejší.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/03/29/trumpov-zverejneny-archiv-preco-cia-venovala-
osobitnu-pozornost-narodnej-demokratickej-strane-nemecka/ 
 

23. G-Pět poznatků z odhalení, že Polsko má zásoby munice jen na necelé dva týdny.   
POLSKO  

29.3.2025 Šéf polského Úřadu národní bezpečnosti Darius Lukowski nedávno prozradil, že Polsko má 
zásoby munice pouze na 1-2 týdny, což přišlo o něco více než měsíc poté, co kandidát přiznal, že jeho 
země "nemá nezávislost" ve vojensko-průmyslové sféře. Tento nebezpečný stav je navzdory tomu, že 
Polsko se nyní pyšní třetí největší armádou v NATO, což naznačuje, že je skutečně papírovým tygrem, 
alespoň prozatím. Zde je pět poznatků, které z tohoto šokujícího odhalení vyplývají: 1. Vládnoucí polský 
duopol je zodpovědný… Stejně jako USA před Trumpem vládl demokraticko-republikánský duopol, tak 
i Polsku v současnosti vládne liberální "Občanská platforma" (PO) a konzervativní duopol "Právo & 
spravedlnost" (PiS) známý jako POPiS. Jsou za to zodpovědní, protože ani jeden z nich neudělal nic pro 
rozvoj vojensko-průmyslové sféry své země za dvě desetiletí své vlády do nedávna.  
https://www.globalresearch.ca/five-takeaways-poland-two-weeks-worth-ammo/5882957 
 

24. G-Je epidemie slintavky snahou o vybití dobytka a zakrytí vyslání vojáků na 
Ukrajinu?                                                                                                     UKRAJINA  

29.3.2025 Události, které se v poslední době dějí v České republice a Evropě jsou natolik záhadné, že 
jen těžko uvěřit, že mezi nimi neexistuje souvislost. Je slintavka nástroj, jak donutit Evropany pojídat 
hmyz? A jak s tím souvisí válečné štvaní? Máme se připravit na nový Armagedon? Od chvíle, co se 
Donald Trump ujal vlády v USA, začala v prasečím chlívku panika. Koryta jsou čím dál prázdnější a 
jestli si je „naši“ vepříci chtějí udržet, budou muset zasáhnout. Jenomže jak? Velký bratr je nechal 
napospas osudu. Ruská zadnice se nadobro uzavřela i s tou čínskou a průměrný český či unijní čuník 
prostě nemá kam zarýt rypák. Naštěstí je tu starý dobrý George Soros, dynastie židoburžoustů 
Rothschildových a další mafiáni, co svoje vycvičené Aspenácky nepotopí. Nový světový řád prostě 
bude, i kdyby měla spadnout atomová bomba do Prahy. Nebo ne? Fajn, tohle byla samozřejmě nadsázka. 
Jenomže ne příliš vzdálená od reality. Ukrajině totiž dochází nájemní masoví vrazi a otroci, takže krvavá 
Godzilla na kokainu alias „náš oblíbený“ vepřík Voloďa povolává do zbraně osmnáctileté. Jatka zkrátka 
musí jet, co na tom, že vraždíme děti?!  
https://zvedavec.news/komentare/2025/03/10445-je-epidemie-slintavky-snahou-o-vybiti-dobytka-
a-zakryti-vyslani-vojaku-na-ukrajinu.htm 
 

25. G-Európa chce letieť do vesmíru, ale nemá na čom.                                              EU                                      
30.3.2025 Európa potrebuje suverénny prístup do vesmíru, aby mohla prijímať spravodajské satelitné 
údaje a bola menej závislá od Spojených štátov, povedal šéf dozornej rady Airbus Europe René 
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Obermann. “Európa už mnoho rokov nemá veľké vesmírne ambície. V dôsledku toho sme veľmi 
zaostávali. V roku 2024 majú USA viac ako 140 štartov rakiet, Čína približne 70 a Európa tri,” povedal 
Obermann pre noviny Handelsblatt. – Potrebujeme suverénny prístup do vesmíru a európske satelitné 
konštelácie, aby sme mohli komunikovať nezávisle od Muska, respektíve Starlinku, a aby sme mohli 
prijímať vojenské spravodajské informácie cez satelit.”  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/03/30/europa-chce-letiet-do-vesmiru-ale-nema-na-com/ 
 

26. G-V zájmu Green Dealu jdeme přes mrtvoly. Tedy, hodlali jsme jít.                   EU                
30.3.2025 Není snad lepší příklad, jak je Evropa ideologicky šílená, pomýlená a zaslepená. Aby měla, 
jak surovinově pokrýt svůj milovaný a naprosto nesmyslný Green Deal, dohodla se na dodávce 
strategických surovin pro zelenou transformaci se Rwandou. Problém byl, že ta ale část z nich odebírala 
od „svých“ rebelů ve východním Kongu, kde jsou obrovská naleziště, jinak řečeno, prostě je tam kradla. 
Najednou nějaké to obsazováníčko a drancováníčko nevadilo, že. Ehm, vyšší cíle, nevidíme, neslyšíme. 
A jak to vzniklo? EU podepsala s totálně militantní Rwandou, kde kalacha dostávají děcka rovnou do 
zavinovačky z banánových listů, dohodu skoro za miliardu eur ročně na rozvoj těžební infrastruktury. 
Získala tak přístup ke rwandským zásobám tantalu, cínu, wolframu, niobu a dalších kovů, které 
potřebuje na svoji elektromobilitu a další “ity”. Nicméně stalo se očekávané a to, že Rwandě to bylo 
málo, a tak se jala těžit i na tom, co patřilo Kongu. Takzvaní rebelové (v Evropě bychom asi řekli 
demokratická opozice), se teď v Kongu rozjeli ve velkém, převálcovali chabé vládní jednotky, modré 
barety OSN i několik set rumunských žoldáků a plynule masakrují místní. Momentálně dobývají ve 
východním Kongu město za městem, vraždí děti a upalují znásilněné ženy, jako se to stalo stovkám 
nešťastnic v Gomě.  
https://www.pokec24.cz/blog/v-zajmu-green-dealu-jdeme-pres-mrtvoly-tedy-hodlali-jsme-jit/ 
 

27. G-Macronovi se nepodařilo přimět Evropu k vyslání vojáků na Ukrajinu.    
FRANCIE/UKRAJINA                                                                         

30.3.2025 Většina zemí požaduje americké bezpečnostní záruky, které prostě nepřicházejí. Evropští lídři 
se tento týden sešli na žádost francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, který chce upevnit plán 
vyslání vojáků na Ukrajinu v rámci bezpečnostního balíčku. Z jednání však podle listu Wall Street 
Journal vyplynulo, že „ostatní evropské země se k vyslání vojáků veřejně nezavázaly“. Francie a Velká 
Británie prosazují vyslání vojáků na Ukrajinu a ochotu k tomu projevily i další země, například Švédsko, 
Dánsko a Austrálie. Hlavní překážkou se zdá být to, že většina z nich zřejmě není ochotna vyslat své 
ozbrojené síly na Ukrajinu bez ochrany Spojených států, informuje na webu Responsible Statecraft 
Aaron Sobczak. „Mým přáním je, aby se Američané angažovali po našem boku, ale musíme být 
připraveni na situaci, kdy se třeba nezapojí,“ řekl Macron. Jiný evropský diplomat uvedl, že "když byla 
Ukrajina v lepší pozici, myšlenka vyslání vojáků byla oblíbená. Ale nyní, s ohledem na faktickou situaci 
a americkou administrativu, to není příliš sexy.“ Evropské země se tento týden přece jen dohodly, že 
Ukrajině poskytnou více pomoci a výcviku. Francie, Německo, a Velká Británie se rovněž zavázaly, že 
na Ukrajinu vyšlou tým, který bude analyzovat, kolik vojáků by hypotetické evropské síly potřebovaly.  
https://blisty.cz/art/125027-macronovi-se-nepodarilo-primet-evropu-k-vyslani-vojaku-na-
ukrajinu.html 
 

28. G-Evropské „elity“ chtějí rozdrtit veškerý disent.                                                 EU          
31.3.2025 K rozsudku nad Marine Le Pen 31. března 2025: Marine Le Penová, nadějná kandidátka v 
příštích francouzských prezidentských volbách, byla v pondělí odsouzena ke čtyřem letům vězení s 
náramkem na kotníku a pokutě za „falešné zaměstnávání“ stranických kolegů. Pokud rozsudek zůstane 
v platnosti, nebude již moci kandidovat. Politický rozsudek? Alexej Danckwardt hodnotí inovativní 
přístup k demokracii: Všichni jsou kreativní ve financování své stranické práce: ať už v Německu nebo 
ve Francii, ať už „uprostřed“, „vlevo“ nebo „vpravo“. Například v Německu se Zelení obklopili velkým 
množstvím přidružených organizací, které vždy zaručují útočiště a příjem členům strany, kteří ve 
volbách neuspějí. A to díky státnímu financování, jehož neutuchající tok zajišťují volení představitelé 
všech stran. Německá politika byla vždy velkou samoobsluhou a nebude tomu jinak ani ve Francii. 
Samozřejmě dělají i něco pro účel spolku (za téměř dva roky práce pro známé ekologické sdružení 
Zelených jsem jednou – pouze jednou – viděl ve škole, na kterou dohlížejí, „projektového manažera“ 
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Zelených státem financovaného programu doučování dětí imigrantů), ale také pokračují ve stranické 
práci. Zcela „ve svém volném čase“ a „dobrovolně“. Přirozeně. 
https://www.pokec24.cz/nezarazene/evropske-elity-chteji-rozdrtit-veskery-disent/ 
 

29. G-Irán uviedol do pohotovosti svoje rakety, americko-britská námorná základňa 
v Indickom oceáně bude prvý terč.                                               IRÁN/USA/ANGLIE   

31.3.2025 Rakety v Iráne sú naložené do odpaľovacích zariadení a pripravené na odpálenie v prípade 
eskalácie zo strany USA, informoval denník Tehran Times. Noviny The Telegraph uviedli, že Teherán 
je pripravený zasiahnuť spoločnú americko-britskú námornú základňu na ostrove Diego Garcia v 
Indickom oceáně v reakcii na akúkoľvek nepriateľskú akciu Spojených štátov. Začiatkom marca Trump 
uviedol, že poslal list iránskemu najvyššiemu vodcovi Alímu Chameneímu, v ktorom uviedol, že by 
uprednostnil dohodu s Teheránom o jeho jadrovom programe. 30. marca Pezeškjan informoval, že 
islamská republika odmieta priame rozhovory s Washingtonom o svojom jadrovom programe, ale je 
ochotná pokračovať v dialógu s Amerikou prostredníctvom sprostredkovateľov. NBC potom citovala 
Trumpa, ktorý povedal, že ak Irán nebude súhlasiť s dohodou, Spojené štáty pristúpia k bombardovaniu. 
Šéf Bieleho domu tiež pohrozil, že ak nedôjde k pokroku v rokovaniach, “o pár týždňov” uvalí na 
Teherán sekundárne clá. 
https://www.armadnymagazin.sk/2025/03/31/104155/ 
 

30. G-Niektoré európske elity si už nevedia predstaviť svoj politický život bez 
konfliktu s Ruskom.                                                                                                EU/RUSKO            

31.3.2025 Minulý víkend sa fínsky prezident Alexander Stubb nečakane objavil na Floride, kde hral golf 
s americkým prezidentom Donaldom Trumpom. Uvádza sa, že počas golfu lídri okrem iného diskutovali 
o urovnaní ukrajinského konfliktu. Stubb uviedol, že navrhol americkému prezidentovi, aby určil 20. 
apríl ako “konečný termín” pre prímerie na Ukrajine. “Prečo práve 20. apríl? Pretože je potrebný 
konečný termín. Pretože je Veľká noc. A pretože prezident Trump bude pri moci už tri mesiace,” 
vysvetlil. Podľa neho Trump “stráca trpezlivosť” s Ruskom v súvislosti s ukrajinským urovnaním a USA 
majú “ďalekosiahle” plány v prípade, že Rusko nebude súhlasiť s prímerím. Stubb okrem toho uviedol, 
že zatiaľ od nikoho z americkej administratívy nepočul žiadne vážne vyhlásenie, že štáty vystúpia z 
NATO.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/03/31/niektore-europske-elity-si-uz-nevedia-predstavit-
svoj-politicky-zivot-bez-konfliktu-s-ruskom/ 
 

31. G-Válka s Čínou? Tchajwanští studenti by nebojovali. Exministryně za to tepe 
Trumpa.                                                                                    USA/ČÍNA/TCHAJWAN  

31.1.2025 Tchaj-wan, který Čína považuje za svou součást, přehodnocuje svou politiku vůči čínskému 
kolosu a reviduje svou důvěru ve spojenectví s USA. Ve stínu Trumpova jednání s Ukrajinou zaznívají 
obavy, že USA Tchaj-wan vymění za smlouvy s Čínou. Vyšel i průzkum, kde zněla otázka, jak by se 
Tchajwanci měli bránit, pokud by došlo ke střetu s Čínou. „Většina respondentů by vzhledem k 
nejnovějšímu vývoji na Ukrajině raději kapitulovala, než bránila Tchaj-wan proti čínskému útoku,“ 
napsala pro deník NY Times tchajwanská spisovatelka a bývalá ministryně Lung Ying-tai.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Valka-s-Cinou-Tchajwansti-studenti-by-
nebojovali-Exministryne-za-to-tepe-Trumpa-771719 

 
32. G-„Pevný mír“, který narušuje Evropu.                                           RUSKO/USA/EU                        

31.3.2025 Spojené státy a Rusko dosáhly dohody o zajištění bezpečnosti plavby v Černém moři, aby 
Rusko a Ukrajina mohly vyvážet obilí a další produkty přes moře. Tato dohoda však ztratila smysl díky 
dohodě ze summitu, který Macron svolal do Paříže, přibližně třiceti „dobrovolných“ vlád s cílem 
„vybudovat pevný mír pro Ukrajinu a Evropu“. Prezident Macron svolal do Paříže asi 30 „ochotných“ 
vlád s oficiálním cílem „vybudovat pevný mír pro Ukrajinu a Evropu“. Ve skutečnosti se nejednalo o 
mírový summit, ale o summit válečný.  Před summitem Macron telefonoval Trumpovi. Poté uspořádal 
tiskovou konferenci se Zelenským, na níž prohlásil, že „Rusko projevuje ochotu pokračovat v agresi“. 
Během summitu Macron prohlásil, že „Moskva předstírá, že chce vyjednávat“, a proto budou sankce 
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zachovány, na čemž se všichni účastníci shodli. Macron poté oznámil, že budou vytvořeny „zajišťovací 
síly“, které budou „v případě míru rozmístěny na strategických místech Ukrajiny“, a že Francie a Velká 
Británie vyšlou na Ukrajinu tým, který bude cvičit budoucí kyjevskou armádu. Paní Meloniová 
zopakovala „pokračující podporu Ukrajiny v euroatlantickém kontextu, a to i na základě modelu, který 
může částečně kopírovat ustanovení článku 5 Washingtonské smlouvy.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/03/10446-pevny-mir-ktery-narusuje-evropu-.htm 
 

33. G-Sebrat peníze a hlasovací práva neposlušným. Německo chce oživit bruselské 
„tabu               NĚMECKO/EU  

1.4.2025 Nastupující německá vláda, kterou pravděpodobně vytvoří „středopravá“ CDU a socialistická 
SPD, se dohodla na požadavku mnohem přísnějších trestů ze strany Bruselu vůči členským státům 
obviněným z porušování právního státu. Mezi navrhovaná opatření patří blokování fondů EU a 
pozastavení hlasovacích práv v Evropské radě, což by země připravilo o možnost veta vůči unijní 
legislativě. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Sebrat-penize-a-hlasovaci-prava-neposlusnym-
Nemecko-chce-ozivit-bruselske-tabu-771717 
 

34. G-Německo: Jednání o koalici drhne. Roste nespokojenost s Merzem.   NĚMECKO      
1.4.2025 Šéf CDU Fridrich Merz by se měl stát příštím spolkovým kancléřem. Jenže podle nejčtenějšího 
německého listu se lidé v CDU začínají na Merze pořádně zlobit. Svou roli v tom prý hraje i Alternativa 
pro Německo. Vzhledem k tomu, že Merz s touto stranou odmítá spolupracovat, sociální demokraté se 
cítí silní v kramflecích a vůči příštímu kancléři vystupují velmi tvrdě. Navíc nelze vyloučit, že příští 
německá koalice v některých věcech napodobí Donalda Trumpa. Nejčtenější německý list Bild 
upozornil, že politikům CDU začíná docházet trpělivost s Fridrichem Merzem.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nemecko-Jednani-o-koalici-drhne-Roste-
nespokojenost-s-Merzem-771681 
 

35. G-Spojené státy nemají v úmyslu vrátit Německu jeho zlaté rezervy. 
USA/NĚMECKO  

1.4.2025 Německo má po Spojených státech druhé největší zlaté rezervy na světě - 3 375 tun v hodnotě 
přibližně 280 miliard eur. „37 % tohoto zlata je uloženo v americkém Federálním rezervním systému v 
New Yorku,“ uvedl politolog Alexandre Rar. Amerika už poněkolikáté odmítá dokonce Německu 
umožnit provést audit objemu uskladněného zlata. 
https://zvedavec.news/vezkratce/22450/ 
 

36. G-Izrael na pokraji propasti: násilné demonstrace proti Netanjahuovi dosáhly 
bodu, z něhož není návratu             IZRAEL  

1.4.2025 Izraelem v současné době otřásá bezprecedentní vlna protestů proti premiérovi Benjaminu 
Netanjahuovi. Netanjahu je obviňován z autoritářských excesů a špatného zvládání bezpečnostních krizí 
a čelí rostoucí opozici. Demonstrace, které vyvrcholily 30. března, kdy do ulic vyšly desítky tisíc lidí, 
svědčí o rostoucím roztrpčení. Poslední průzkumy ukazují pokles Netanjahuovy popularity: podle 
Maarivu ho podporuje pouze 28 % Izraelců. Rodiny rukojmích, k nimž se připojilo hnutí 2023 proti 
soudní reformě, spojily své síly a obvinily Netanjahua, že upřednostňuje své politické přežití před 
národní bezpečností. „Netanjahu obětuje demokracii pro svou moc,“ skandovali demonstranti v 
Jeruzalémě. 
https://zvedavec.news/vezkratce/22451/ 
 

37. G-„Tajná historie“ vměšování USA do ukrajinského konfliktu: Pokus o útok 
ATACMS na krymský most v roce 2024 a další odhalení NYT.  
USA/RUSKO/UKRAJINA             

1.4.2025 Podle vyšetřování New York Times Spojené státy tajně řídily ukrajinské vojenské operace proti 
Rusku po celou dobu konfliktu na Ukrajině. Zejména se podílely na plánování neúspěšného útoku na 
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Krymský most v roce 2024, poskytovaly zpravodajské informace, zbraně a operační koordinaci. 
Administrativa bývalého amerického prezidenta Joea Bidena hrála v podpoře Ukrajiny proti Rusku 
mnohem důležitější roli, než se dosud předpokládalo. Její zapojení, zejména prostřednictvím sdílení 
klíčových zpravodajských informací, se ukázalo jako nepostradatelné pro vojenské operace Kyjeva, 
uvádí analýza deníku New York Times. Na jaře 2022, dva měsíce po začátku konfliktu na Ukrajině, 
odcestovali dva ukrajinští generálové tajně z Kyjeva do německého Wiesbadenu pod diplomatickým 
krytím. Jejich úkolem bylo projednat s evropským velením USA roli USA ve vojenských operacích na 
Ukrajině proti Rusku. Toto setkání mělo zůstat „jedním z nejlépe střežených tajemství“ na pozadí 
velkých geopolitických obav: možnosti, že by ruský prezident Vladimir Putin mohl tuto spolupráci 
vnímat jako překročení vojenské „červené linie“, což se, jak jsme se brzy přesvědčili, skutečně stalo. 
https://zvedavec.news/komentare/2025/04/10449-tajna-historie-vmesovani-usa-do-ukrajinskeho-
konfliktu.htm 
 

38. G-Vážne varovanie Trumpovi: Čína znovu obkľúčila Taiwan.        ČÍNA/TAJWAN         
1.4.2025 Čína začala rozsiahle vojenské cvičenie v okolí Taiwanu. Je to “vážne varovanie” a “silný 
odstrašujúci prostriedok” pre aktivistov za nezávislosť Taiwanu, uviedol Ši I, hovorca východnej zóny 
bojového velenia čínskej armády. Akciu Pekingu označil za legitímnu a nevyhnutnú na ochranu národnej 
suverenity a udržanie národnej jednoty. Na cvičení sa zúčastňujú pozemné a raketové vojská, 
námorníctvo a vzdušné sily. Príslušníci cvičia získanie komplexnej kontroly, blokovanie kľúčových trás 
a oblastí.  USA nie sú pripravené na jadrovú konfrontáciu s Čínou, uvádza Fox News “varovanie” 
vplyvných konzervatívcov adresované Trumpovi. Uvádza sa, že ak Čína použije taktické jadrové zbrane 
na zničenie základne amerického letectva na Guame, Američania jednoducho nebudú schopní primerane 
odpovedať Číne bez použitia strategických jadrových zbraní. Konzervatívci zdôrazňujú, že jadrový 
potenciál USA je zastaraný a okrem toho majú v porovnaní s ČĽR príliš málo taktických jadrových 
zbraní. Včera šéf Pentagónu označil Japonsko za nenahraditeľného spojenca v boji proti Číne. Šéf 
Pentagónu Pete Hegseth počas návštevy Tokia označil Japonsko za nepostrádateľného spojenca USA 
pri zadržiavaní Číny a obrane Taiwanu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/04/01/104240/ 
 

39. G-Chorvatsko, Albánie, takzvané Kosovo – vojenská aliance.   
CHORVATSKO/ALBÁNIE                      

1.4.2025 Nedávný podpis dokumentu o vojenském spojenectví mezi Chorvatskem, Albánií a takzvaným 
Kosovem je jasnou známkou protisrbských plánů. Vážně podkopává stabilitu a spolupráci na 
Balkánském poloostrově. Takové plány mezi dvěma členy NATO a subjektem s mandátem Rady 
bezpečnosti OSN jsou rovněž jasným porušením rezoluce RB OSN 1244. Toto území Srbska není 
oprávněno uzavřít žádnou takovou dohodu bez povolení Rady bezpečnosti OSN a vlády Srbska. 
Zejména její ustanovení zaručující svrchovanost a územní celistvost Srbska a demilitarizaci takzvaného 
Kosova. Taková dohoda mezi dvěma členy NATO a takzvaným Kosovem, které je nelegálním 
nástupnickým územím Srbska, by mohla být jen stěží přijata bez vůle a souhlasu vedení NATO. Jedná 
se o asymetrické stupňování nátlaku NATO na Srbsko, aby změnilo politiku vojenské neutrality, zavedlo 
sankce proti Rusku, vzdalo se strategického partnerství s Čínou a opustilo Republiku srbskou při 
obhajobě svého postavení rovnoprávného subjektu s pravomocemi zaručenými Daytonskou mírovou 
dohodou a ústavou v ní obsaženou. 
https://www.globalresearch.ca/croatia-albania-so-called-kosovo-military-alliance/5882979 
 

40. G-Vojenská služba v Dánsku nově povinná i pro ženy       DÁNSKO  
2.4.2025 Dánsko zavádí povinnou vojenskou službu pro ženy. Tento krok vyvolává znepokojivé otázky: 
jde o návrat k rovnoprávnosti, nebo o přípravu na budoucí válečné konflikty? 
https://www.prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/vojenska-sluzba-v-dansku-nove-povinna-i-pro-zeny/ 
 

41. G-V USA roste zuřivost na Rusko kvůli odmítnutí příměří.                 USA/RUSKO         
2.4.2025 Senátoři navrhují „tvrdé“ sekundární sankce a zdůrazňují, že „Rusko je agresor“; „koalice 
ochotných“ postupuje vpřed.   Polovina amerického Senátu - 25 republikánů a 25 demokratů – ve 
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vzácném dvoustranném kroku navrhla sankce, které by byly uvaleny na Rusko, pokud odmítne zahájit 
jednání s Ukrajinou v dobré víře a respektovat případnou mírovou dohodu. Uvedli to hlavní 
předkladatelé zákona, republikánský senátor Lindsey Graham a demokratický senátor Richard 
Blumenthal: „Sankce proti Rusku vyžadují uvalení cel na země, které nakupují ruskou ropu, plyn, uran 
a další produkty. Z dobrého důvodu jsou tvrdé.“ „V Senátu Spojených států převládá názor, že Rusko je 
agresor a že tato strašlivá válka a Putinova agrese musí skončit hned a musí být odstrašena do 
budoucna,“ uvedli. Ve Sněmovně reprezentantů je předkládán doprovodný zákon, rovněž s podporou 
republikánů i demokratů. Zastánci uvádějí, že projde s drtivou podporou v obou komorách, pokud 
republikánští vůdci Kongresu umožní hlasování, ale bezprostředně nebylo řečeno, kdy by se hlasování 
mohlo uskutečnit. 
https://blisty.cz/art/125090-v-usa-roste-zurivost-na-rusko-kvuli-odmitnuti-primeri.html 
 

42. G-Kandidatura Le Penové na prezidentku v roce 2027 ztroskotala na von der 
Leyenové a Macronovi.                                                                                                          EU       

2.4.2025 Rozhodnutí vyloučit Le Penovou z kandidatury na prezidentku v roce 2027 se může ukázat 
jako největší existenční chyba EU. Říká se tomu „Trumpův“ moment Marine Le Penové, ale soudní 
případ, který odsoudil krajně pravicovou vůdkyni a vyloučil ji z kandidatury na prezidentku v příštích 
volbách v roce 2027, se může ukázat jako největší existenční chyba EU v celé její historii. Nic se jí 
nevyrovná, když ji srovnáme s dalšími protidemokratickými kousky, jako je přimět Francii a Irsko, aby 
uspořádaly referenda podruhé, protože první kolo nepřineslo kýžený výsledek, nebo ještě nedávno zrušit 
prezidentské volby v Rumunsku, když se ukázalo, že při hlasování zvítězí kandidát proti establishmentu. 
Trik s Le Penovou se téměř jistě vymstí a přinese výsledek, který vůbec nebyl tím, co zamýšlela jak elita 
v Paříži, tak vrcholní představitelé v Bruselu. Le Penová získá ještě více příznivců, kteří srazí politický 
establishment na kolena, až se ve Francii přesvědčivě zopakuje trumpovská dynamika v USA, která 
vedla k Donaldovu vítězství.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/04/10450-kandidatura-le-penove-na-prezidentku-v-roce-
2027-ztroskotala-na-von-der-leyenove-a-macronovi.htm 
 

43. G-Srbsko-Maďarsko podepsalo vojenskou dohodu v reakci na trojstranný pakt 
s Chorvatskem.                                                                          SRBSKO/MAĎARSKO                                                                                   

3.4.2025 Maďarsko a Srbsko podepsaly 18. března v Tiraně vojenskou dohodu navazující na společné 
prohlášení Albánie, Chorvatska a Kosova o obranné spolupráci. Vzhledem k tomu, že na Balkáně 
vznikají vojenská spojenectví a otázka Kosova zůstává nevyřešena, potenciál války v regionu se stále 
zvyšuje. Ministři obrany Srbska a Maďarska za přítomnosti srbského prezidenta Aleksandara Vučiće 
podepsali 1. dubna dvoustranný plán vojenské spolupráce na rok 2025. Vučić prohlásil, že dohoda o 
společných aktivitách se bude dále rozvíjet a povede ke sblížení a potenciálně i k vojenskému 
spojenectví mezi Srbskem a Maďarskem. "Naším cílem je navázat co nejužší strategické vztahy v oblasti 
obrany a věříme, že tato dohoda o společných aktivitách připraví půdu pro vojenské spojenectví nebo 
unii mezi Srbskem a Maďarskem," zdůraznil srbský vůdce. Pro Srbsko je klíčové navázat regionální 
vojenské partnerství vzhledem k jeho soupeření s Chorvatskem a Albánií, jakož i ke ztrátě autority nad 
svým výsostným územím, Kosovem, albánským separatistickým státem s částečným uznáním. 
Třístranný pakt, podepsaný mezi rivaly Srbska, uvádí, že se zaměřuje na "posílení obranného a 
bezpečnostního průmyslu, zvýšení vojenské interoperability prostřednictvím společného výcviku a 
cvičení, boj proti hybridním hrozbám a posílení strategické bezpečnosti, jakož i podporu euroatlantické 
integrace".  
https://www.globalresearch.ca/serbia-hungary-signs-military-agreement/5883400 
 

44. G-Trump oznámil rozsáhlá cla ve výši 10-49 % na obchodní partnery USA po 
celém světě. Ne ale na Rusko.                                                                                              USA  

3.4.2025 Trump neuvalil žádná cla na Rusko, na Ukrajinu uvalil 10 procent. To, že Trump uvalil na 
Ukrajinu 10% cla a na Rusko 0 %, není tak docela nečekané (mluvíme přece o nejhloupější hlavě státu 
v dějinách). Ale i tak to ukazuje, že agenta Krasnova má Kreml na vodítku. Trump také neuvalil cla na 
Kanadu a na Mexiko. Trump prohlásil, že hodlá zavést „reciproční cla“ na zahraniční dovoz, a prozradil 
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různé částky vůči nejvýznamnějším obchodním partnerům USA. Trump oznámil 25% clo na všechny 
zahraniční výrobce automobilů. Zahraničním představitelům, kteří se chtějí clům vyhnout, vzkázal: 
„Ukončete svá vlastní cla, zrušte své bariéry, nemanipulujte se svými měnami.“ Předsedkyně Evropské 
komise Ursula von der Leyenová vydá ve čtvrtek    ráno středoevropského času prohlášení, v němž bude 
na cla reagovat. Na oznámení začali reagovat přední američtí demokraté, podle nichž „prezident riskuje 
recesi“. Ekonomové zpochybňují středeční tvrzení Donalda Trumpa, že Spojené státy jsou „laskavé“, 
když uvalují cla pouze ve výši poloviny toho, co si účtují ostatní země.  
https://blisty.cz/art/125107-trump-oznamil-rozsahla-cla-ve-vysi-10-49-na-obchodni-partnery-
usa-po-celem-svete-ne-ale-na-rusko.html 
 

45. G-Přibývá třicátníků s agresivní formou rakoviny. Odborníci hovoří o epidemii 
GLOBÁLNÍ SVĚT           

3.4.2025 Stále více mladých lidí se potýká s nádorovým onemocněním, přičemž u mnohých z nich jde 
o velmi agresivní formy, které komplikují léčbu. Zahraniční odborníci dokonce hovoří o epidemii 
rakoviny u osob mladších 50 let. Co za tím stojí? 
https://www.prozeny.cz/clanek/zdravi-rakovina-se-stale-casteji-objevuje-i-u-tricatniku-nadory-
jsou-u-nich-mnohdy-agresivnejsi-
94452#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=prozeny.sznhp.box 
 

46. G-Já že končím? Elon Musk popírá.                                                                     USA           
3.4.2025 Ve veřejném prostoru se objevila zpráva, že Elon Musk brzy ukončí své angažmá v úřadu pro 
efektivitu státní správy známou pod zkratkou DOGE. Zprávu převzala řada médií včetně několika 
českých. Musk si tyto zprávy přečetl a vyrazil do útoku.  Mediálním prostorem proletěla zpráva, že Elon 
Musk se brzy stáhne z administrativy Donalda Trumpa, konkrétně z úřadu pro zefektivnění státní správy. 
47. prezident Donald Trump se v tomto smyslu měl vyjádřit v kruhu svých blízkých spolupracovníků. 
Dal prý najevo, že je s Muskovou prací spokojen, ale vyjádřil pochopení pro to, že se Musk potřebuje 
vrátit k řízení svých firem. Rachael Badeová, vedoucí kanceláře POLITICO Capitol Bureau a hlavní 
washingtonská sloupkařka, na sociální síti X napsala, že vysoký představitel Trumpovy administrativy 
řekl, že Musk si pravděpodobně zachová neformální roli poradce. Další varoval, že každý, kdo si myslí, 
že Musk zcela zmizí z Trumpovy orbity, „klame sám sebe“. Zprávu o tom, že Musk skončí v Trumpově 
administrativě převzala i některá česká média. Ale sám Musk všechny podobné zprávy obrazně řečeno 
zmačkal a hodil do koše. Zprávu, že odejde z DOGE označil za fake news.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ja-ze-koncim-Elon-Musk-popira-771803 
 

47. G-Porsche vykazuje obrovské ztráty a chystá se začít vyrábět tanky    NĚMECKO  
3.4.2025 Společnost loni vykázala čistou ztrátu 20 miliard eur. Hledá nové obory podnikání. Uvažuje 
také o návratu k obchodu se zbraněmi. Naposledy podnikala ve zbrojním průmyslu v šedesátých letech 
minulého století, kdy vyvíjela a vyráběla tanky Leopard-1. 
https://zvedavec.news/vezkratce/22468/ 
 

48. G-Obstojí mezivládní instituce na konci „Amerického impéria“?     GLOBÁLNÍ  

SVĚT   
3.4.2025 Období, které prožíváme, se sbližováním Spojených států a Ruska, otřásá světovou politickou 
šachovnicí. Všechny mezivládní instituce byly narušeny. Zdá se, že některé z nich reagovaly na 
neoficiální cíl, který si všichni dávali pozor, aby ho veřejně nevyslovili, ale který nevydržel zkoušku 
časem. Jiné prováděly akce v rozporu se svými oficiálními cíli, což jim příliš nevadilo, když s nimi 
všichni jejich členové souhlasili, ale nyní se to zdá neúnosné. Nakonec multilateralismus, jak byl 
praktikován, byl vším možným, jen ne multilaterální. G7 a NATO již nefungují….  
https://zvedavec.news/komentare/2025/04/10452-obstoji-mezivladni-instituce-konci-americkeho-
imperia.htm 
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49. G-Írán do podzimu „zmizí“, pokud nepřijme Trumpovy podmínky.     USA/IRÁN      
3.4.2025 Pokud Teherán odmítne podepsat jadernou dohodu, USA plánují do září rozložit Írán, uvádí 
Daily Express s odkazem na zdroje z americké vlády. Koncem března americký prezident Donald Trump 
v rozhovoru prohlásil, že USA by mohly masivně bombardovat Írán, pokud nedojde k dohodě o 
jaderném programu. Nyní britský list Daily Express s odkazem na zdroje z americké vlády uvádí, že by 
k tomu mohlo dojít již na podzim, pokud Teherán nepřijme podmínky Washingtonu. “Írán do září zmizí, 
pokud nebude souhlasit s jadernou dohodou a nezačne likvidovat svůj jaderný program.” Pokud jde o 
plány USA, zdroje údajně deníku řekly, že otázkou je „ne jestli, ale kdy“ dojde k bombovým útokům na 
Írán. Začátkem března Trump oznámil, že poslal dopis íránskému nejvyššímu vůdci. Jeho cílem je 
zabránit Teheránu v dalším vývoji jaderných zbraní. “Existují dvě možnosti: vojenská akce nebo 
vyjednané řešení,” řekl Trump v rozhovoru pro americkou televizní stanici Fox Business Network.  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/iran-do-podzimu-zmizi-pokud-neprijme-trumpovy-
podminky/  
 

50. G-Arménie zahajuje „svůj“ proces přistoupení k Evropské unii. Rusko vyjádřilo 
nesouhlas             ARMÉNIE/EU/RUSKO  

4.4.2025 Arménský prezident Vahagn Chačaturjan dnes podepsal zákon, který zahajuje proces 
přistoupení Arménie k Evropské unii. Tento krok byl přijat v souladu s rozhodnutím arménského 
parlamentu, který 26. března schválil návrh zákona o zahájení tohoto procesu. Arménský premiér Nikol 
Pašinjan však již dříve zdůraznil, že tento krok neznamená automatické zahájení procesu připojení k EU, 
protože konečné rozhodnutí bude záviset na referendu. Informace se objevily na oficiálních stránkách 
Arménie, ale na zprávu upozornila také agentura Tass. 
https://www.echo24.cz/a/HdJhz/zpravy-svet-armenie-zahajila-proces-vstupu-do-eu 
 

51. G-Propad akciových trhů: Čína zavádí 34% odvetná cla na americké zboží.      
USA/ČÍNA   

4.4.2025 Globální obchodní válka eskaluje, Peking vrací úder Donaldu Trumpovi novými cly na 
americké zboží. Propad trhů se zrychluje, Čína oznámila odvetná cla. Světové akciové trhy dnes 
pokračují v poklesu kvůli prohlubujícím se obavám, že globální obchodní válka vážně poškodí světovou 
ekonomiku.  
https://blisty.cz/art/125157-propad-akciovych-trhu-cina-zavadi-34-odvetna-cla-na-americke-
zbozi.html 
 

52. G-Český ministr zahraničí Lipavský: „Česká iniciativa plně zajistí ukrajinským 
ozbrojeným silám munici do začátku podzimu“ – píší ruská médiaČR/UKRAJINA  

4.4.2025 Česká iniciativa plně zásobí ukrajinské ozbrojené síly municí do začátku podzimu. Tato země 
je s pomocí svých spojenců z NATO schopna dodávat je Ukrajině měsíčně až do září – má na takové 
dodávky dostatek prostředků. Na summitu Severoatlantické aliance v Bruselu to prohlásil šéf českého 
ministerstva zahraničí Jan Lipavský. 
https://cz24.news/cesky-ministr-zahranici-lipavsky-ceska-iniciativa-plne-zajisti-ukrajinskym-
ozbrojenym-silam-munici-do-zacatku-podzimu-pisi-ruska-media/ 
 

53. G-Ruský generál reaguje na Macronovy hrozby.                         RUSKO/FRANCIE  
4.4.2025 Generál Apti Alaudinov je zástupcem vedoucího Hlavního vojensko-politického ředitelství 
ruských ozbrojených sil. (…) Ať si vzpomenou na našeho Kutuzova, přechod Alp [Suvorovem], a pokud 
na to zapomněli, připomeňme jim, proč se jejich kavárnám říká “bistra” [Poznámka: Během bitvy o 
Paříž v roce 1814, kdy ruské vojsko obsadilo město na konci napoleonských válek, ruští vojáci, dychtící 
po obsloužení v pařížských kavárnách, křičeli  «Быстро!» (bystro!), což v 
ruštině znamená „rychle“ nebo „pospěšte si “]. Pokud jde o Němce se svým novým kancléřem uvažují 
opět stejně. Je třeba jim připomenout druhou světovou válku. Konečně, víte, co mě překvapuje, přátelé? 
Rusko je země hrdinů. Rusko je země hrdinů. Jsme ochotni jíst trávu a pít z kaluží, ale dotáhneme věci 
do konce, ať se děje cokoliv. V každém případě Rusko v této válce zvítězí – to je jisté. Už loni jsem řekl 
asi toto: Byl jsem přesvědčen, že do konce roku 2024 tato válka skončí. No, mám pár nahrávek, kde 
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jsem řekl, že buď tato válka skončí, nebo vstoupí do nové fáze. Vážnější fáze, kdy by byly použity 
všechny formy zbraní [Poznámka: Otevřeně zvažuje možnost použití jaderných zbraní proti Evropě]. 
https://www.pokec24.cz/politika/rusky-general-reaguje-na-macronovy-hrozby/ 
 

54. G-Slovensko sa môže pripojiť k vojenskej aliancii Maďarska a Srbska. Zvážia aj 
prístup k moru?                                                 SLOVENSKO/MAĎARSKO/SRBSKO  

4.4.2025 Po podpísaní dohody medzi Belehradom a Budapešťou o samotnom vytvorení vojenskej 
aliancie sa objavujú informácie, že takáto aliancia sa môže v blízkej budúcnosti rozšíriť. Srbskí 
predstavitelia potvrdzujú informáciu, že sa zvažuje možnosť vstupu Slovenskej republiky do nového 
združenia. Napriek tomu, že všetky nuansy vytvorenia takejto únie ešte neboli zverejnené, už možno 
vyvodiť určité závery. Po prvé, takéto združenie nemá štatút v rámci NATO kvôli prítomnosti Srbska v 
ňom. Po druhé, pás Srbsko-Maďarsko-Slovensko môže pôsobiť aj ako “bariéra” pre také krajiny NATO 
ako Rumunsko a Bulharsko, ak náhle začnú prejavovať nedostatočnú lojalitu napríklad k Budapešti a 
Belehradu. Veď ak je Slovensko vo vojenskej aliancii popri Maďarsku a Srbsku, tak severná pozemná 
trasa pre vyslanie personálu a nákladu do spomínaného Rumunska a Bulharska už nebude môcť 
prechádzať výlučne cez územie NATO – ak má Bratislava nejaké nároky. Bude potrebné využiť územie 
západnej Ukrajiny a vzhľadom na to, že v Zakarpatskej oblasti sú silné promaďarské nálady, v tomto 
prípade môžu nastať problémy s tranzitom – ak “niečo” Budapešti nevyhovuje. 
https://www.armadnymagazin.sk/2025/04/04/slovensko-sa-moze-pripojit-k-vojenskej-aliancii-
madarska-srbska-zvazia-aj-pristup-k-moru/ 
 

55. G-Brazílie na křižovatce mezi Západem a Jihem: Brazilské předsednictví skupině 
G20 a BRICS.                                                                                                BRAZÍLIE  

4.4.2025 Vliv zahraniční politiky vládnoucí Dělnické strany, která historicky buduje vazby na globální 
Jih, se snížil. Na druhou stranu se zdá, že eskalace napětí mezi západními mocnostmi a některými členy 
BRICS – konkrétně Ruskem a Íránem, které jsou v současnosti terčem útoků NATO, a také "systémová 
hrozba" Číny – ovlivnily Brazílii v tom, že zaujala méně aktivní postoj ke skupině, přestože byla jejím 
zakládajícím členem a jednou z hlavních hybných sil v jejích počátcích. Brazilská zahraniční politika se 
v roce 2024 vyznačovala silným angažmá ve skupině G20, podpisem dohody EU-Mercosur (která má 
pro brazilskou ekonomiku nepříznivé aspekty) a nesmělou účastí v BRICS během ruského 
předsednictví. Tento postoj je patrný z koncepce zahraniční politiky Itaramaty (brazilské ministerstvo 
zahraničních věcí) "aktivní neangažovanost", která se snaží udržet rovnováhu uprostřed rostoucí 
polarizace mezi USA a Čínou a jejich spojenci. Itaramaty zřejmě sází na posílení spojenectví s Evropou, 
jejíž hlavní mocnosti (Německo a Francie) jsou v úpadku a čelí řadě hospodářských a politických krizí. 
https://www.globalresearch.ca/brazil-crossroads-presidency-g20-brics/5883478 
 

56. G-Další změna. Končí autor „Velkého resetu“ Klaus Schwab.    GLOBÁLNÍ SVĚT  
4.4.2025 Klaus Schwab, zakladatel, dlouholetý předseda správní rady Světového ekonomického fóra 
(WEF) a přední proponent zelené ideologie, odchází ze svého nevýkonného předsednického postu. V 
interním dopise, který viděl deník Financial Times, Schwab zdůraznil nutnost obnovy základního 
poslání fóra v důsledku otřesů nedávných měsíců. Německý ekonom Schwab oznámil, že zahájí proces 
svého odstupu z funkce nevýkonného předsedy správní rady Světového ekonomického fóra. Rozhodnutí 
přichází několik týdnů poté, co byla organizace kritizována za diskriminaci na pracovišti a slíbila revizi 
svých interních postupů. Schwab ve svém dopise správní radě, který citoval Financial Times, vyjádřil 
přesvědčení, že organizace musí obnovit svůj základní „smysl pro poslání“, zejména po nedávných 
otřesech, jejichž příčiny však přesně nespecifikoval. „Jsem hluboce přesvědčen, že v dnešním zvláštním 
kontextu je fórum důležitější a relevantnější než kdykoli předtím,“ uvedl Schwab v dopise správní radě. 
„Je také velmi dobře finančně vybaveno díky úspěšnému finančnímu řízení od svého počátku. To, co je 
nyní po otřesech posledních měsíců zásadní, je obnovit smysl našeho poslání,“ dodal. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Dalsi-zmena-Konci-autor-Velkeho-resetu-Klaus-
Schwab-771872 
 
LEGENDA: Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé 
jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika. Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti 
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(ČR, SR), G – události s globální účinnosti. Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní 
světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká.    


